

## Принято

Педагогическим Советом школы  
Протокол № 9  
от «29» августа 2014г.

## Утверждено

Директор школы  
*Коси* М. В. Капачинских  
Приказ № 133  
от «30» августа 2014г.

### Правила внутреннего распорядка обучающихся

Правила внутреннего распорядка обучающихся разработаны на основании ФЗ «Закона об образовании в Российской Федерации» № 273 от 29.12.2012г. ст. 28., Устава ОУ.

#### 1. Общие правила.

Обучающиеся приходят в школу за 10-20 минут до начала занятий, которые начинаются с понедельника по четверг с 9.00ч., в пятницу с 8.20 ч., в субботу с 8.30 ч. Учебные занятия проходят в одну смену по триместрам, согласно годовому календарному графику ОУ.

При входе в школу обучающиеся здороваются с дежурным администратором, учителями, вахтером, одноклассниками, товарищами. Учащиеся протирают обувь, снимают головные уборы, раздеваются в отведенных для класса местах (раздевалке или классе), переобуваются. Сменную обувь обучающиеся хранят в специальных сумках – пакетах.

Шапки, шарфы, рукавицы в гардероб не принимаются, посещение раздевалки во время учебного дня допускается только в присутствии гардеробщика.

За одну минуту до начала урока, по предупредительному звонку, обучающиеся занимают свои места в кабинете и готовят все необходимые учебные принадлежности к предстоящему уроку.

Вход в класс после второго звонка рассматривается как опоздание на урок. Учитель отмечает опоздания учащихся в журнале, сообщает об этом классному руководителю.

Обучающимся категорически запрещается приносить в школу и на ее территорию любые взрывчатые, огнеопасные вещества, спиртные напитки, наркотики и другие одурманивающие средства, а так же токсические вещества и яды, предметы не имеющие отношения к занятиям.

Обучающимся не разрешается без разрешения педагогов уходить из школы и с ее территории в урочное время. В случае пропуска занятий, обучающиеся должны предъявить классному руководителю справку от врача или записку от родителей, без уважительных причин пропуски уроков не разрешаются.

Обучающиеся должны проявлять уважение к старшим, заботиться о младших.

Школьники уступают дорогу взрослым, старшие школьники – младшим, мальчики - девочкам.

Обучающимся запрещается: бегать по лестничным маршам, коридорам, толкать друг друга, применять физическую силу. Запрещается шуметь, мешать отдыхать другим обучающимся. Категорически запрещается употребление непристойных выражений, жестов.

Вне школы учащиеся ведут себя везде и всюду так, чтобы не уронить свою честь и достоинство, не запятнать доброе имя школы.

Обучающиеся берегут имущество, аккуратно относятся как к своему, так и к чужому имуществу.

## **2. Поведение на занятиях.**

При входе педагога в класс, обучающиеся встают в знак приветствия и садятся после того, как педагог ответит на приветствие и разрешит сесть. Перед началом урока дежурный сообщает учителю фамилии обучающихся, отсутствующих на данном уроке.

Учитель начинает урок при наличии мела, чисто вымытой доски, тщательно вымытой и отжатой тряпки, в чистом кабинете – об этом должны позаботиться дежурные по классу.

При вызове обучающегося для ответа, он должен встать и выйти к доске. Дневник он должен передать учителю для выставления отметки. В некоторых случаях возможен ответ ученика с места, как стоя, так и сидя. Порядок ответа с места определяется учителем. Подсказки и списывание на уроках категорически запрещаются. Отвечая, обучающийся стоит у доски лицом к классу, при ответе с места лицом к учителю. Отвечая, обучающийся говорит громко, внятно, не спеша. На доске пишет аккуратно, разборчиво. При ответе с использованием плаката, карты, схемы и т. д. стоит вполоборота к классу, показывая указкой то, что необходимо, правой или левой рукой, в зависимости от расположения наглядного материала.

Во время урока нельзя шуметь, отвлекаться самому и отвлекать товарищей от занятий посторонними разговорами, играми и другими делами, не относящимися к уроку. Урочное время должно использоваться только для учебных целей.

Если во время урока учащемуся необходимо выйти из класса, он должен попросить разрешения у учителя. Если учащийся хочет задать вопрос учителю или ответить на вопрос учителя, он поднимает руку.

Звонок (сигнал) об окончании урока дается для учителя. Когда учитель объявит об окончании урока, обучающиеся вправе покинуть класс, выходить они должны спокойно.

### **3. Внешний вид обучающихся.**

Обучающиеся должны приходить в школу опрятно (чисто, аккуратно) одетыми, в школьной форме, обязаны иметь сменную обувь. Обувь должна быть чистой.

Обучающиеся должны быть аккуратно причесаны, должны иметь чистый носовой платок и должны следить за чистотой тела, рук, зубов, носа. В торжественных случаях одежда должна соответствовать моменту. Яркие украшения и косметика запрещены. Обучающиеся должны соблюдать требования к одежде, прописанные в положении «Требования к одежде обучающихся».

В школе категорически запрещается курение и употребление спиртосодержащих напитков, наркотических веществ.

### **4. Требования к обучающимся по содержанию учебных принадлежностей, соблюдению культуры учебного труда.**

Учебники и книги должны быть аккуратно обложены. Тетради обучающегося должны быть чистыми, опрятными, хорошо подписаны, с полями. При оформлении записей требуется обязательное соблюдение единого орфографического режима: пропуск строк, запись чисел, отделение одного смыслового отрывка от другого.

Обучающийся должен иметь письменные принадлежности: шариковая ручка, хорошо очиненный карандаш, необходимые приборы для выполнения заданий по геометрии, черчению, фломастеры. Обучающийся обязан иметь необходимые учебные принадлежности на каждом уроке.

Дневник обучающегося должен быть в обложке, без украшений. Дневник заполняется в соответствии с инструкцией, дневник проверяется классным руководителем еженедельно.

### **5. Поведение обучающихся в перерывы.**

Во время перерывов обучающийся обязан: навести чистоту на своем рабочем месте, выйти из кабинета в коридор, помочь по просьбе учителя, подготовить кабинет к следующему уроку.

### **6. Поведение в столовой.**

Обучающиеся приходят в столовую, в строго отведенную для них перемену. Рассаживаются за столы, накрытые для их класса, по заявке классного руководителя. Аккуратно, не торопясь, употребляют пищу, не

мешают своим одноклассникам. Убирают грязную посуду. Выполняют требования учителей и работников столовой.

### **7. Поведение дежурного.**

Дежурный ученик находится в кабинете во время перемен, обеспечивает порядок в кабинете, помогает учителю подготовить кабинет к уроку, следит за чистотой доски, тряпки, контролирует наличие мела. После окончания уроков производит уборку.

Учащиеся 5-7 классов дежурят в столовой, согласно графику ОУ; учащиеся 8-11 классов дежурят по школе, согласно определенному графику на учебный год.